

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-55 emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 12 fillér.

Az angolok nagy veresége Flandriában.

Befejeződött a nagy csata első része: az eredmény 25,000 fogoly, 400 ágyú és 300 géppuska.

A vezérkar jelentése.

Budapest, március 23. Nyugaton nagy eredmény, a többi hadszínterén nincs új-ság.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmentő jelentése.

Berlin, március 23. (Nyugati harctér.) Öfelsége a császár és király vezetése alatt a támadó csata az angol arcvonal ellen Arrsnál, Cambaynál és St. Quentinél két nap óta folyamatosan van. Tegnap is jól előrehaladtunk. Rupprecht trónörökös hadseregének hadosztályai rohammal elfoglalták a Croisillestől északra és északkeletre emelkedő magaslatokat; Fontaine les Croisilles és Mëve között benyomultak a második ellenséges állásba és az ott fekvő Vaux Vrancourt és Morchies falvakat elfoglalták. Erős angol ellenátmadások meghiúsultak. Fonnellu és az Omignon patak között az ellenség két első állását áttörtük a Gousaucourtól, Heudicourtól és Villers faucourtól nyugatra emelkedő magaslatokat elfoglaltuk. A Cologne patak völgyében Roisell és Marquaylet rohamban elfoglaltuk. Elkeseredett harc folyt az epechy-i magaslatokról. Az északra és délről átkarolt ellenség kénytelen volt a magaslatokat csapatainknak átengedni. Epechy és Roisell között az angolok sikertelenül kísérelték meg, hogy erős ellentámadásokkal megállítsák diadalmasan előnyomuló csapatainkat; az ellenséget legsúlyosabb veszteségek mellett mindentűl visszavetítették. A Vermandtől északra emelkedő magaslatokat rohammal elfoglaltuk. A harmadik ellenséges állás előtt állunk. E sikerek hatása alatt az ellenség kiürítette állásait a Camp. raytól délnyugatra levő hajlásban. Denucourtton, Flesquieresen, Ribecourtton át utánanyomultunk.

Az Omignon patak és a Somme között a német trónörökös hadseregének hadtestei az első ellenséges vonalak elfoglalása után kiküzdötték a Holnon erdőt és a Savy és Roup magaslatocon át vezető utat és a harmadik ellenséges állásba nyomultak be. A Sommetől délre hadosztályaink áttörték az ellenséges vonalakat és feltartóztathatatlanul előnyomulva az ellenséget a crozati csatornán át nyugati felé visszavetítették; vadászászlóaljak kikényszerítették az átkelést az Oison La Fere-től nyugatra, az őket követő hadosztályokkal egyetemben rohammal elfoglalták a várostól északnyugatra a La Fere állandó művekkel megerősített magaslatokat. Eddig a következő zsákmányt jelentették: Rupprecht trónörökös hadseregétől tizenötezer foglyot és kétszázötven ágyút, a német trónörökös hadseregétől tízezer foglyot százötven ágyút és háromszáz géppuskát. A nyugati arcvonal többi részén a tüzérségi harcok a Lys és a Labasse csatrona között, Reimstől kétoldalt, Verdun előtt és Lohneringlában tovább tartottak.

(Keleti harctér.) A román minisztérium újjáalakítása következtében a tárgyalásokban beállott késedelem folytán a Romániával megkötött fegyverszünetet három nappal meghosszabbítottuk.

NŐ A GYŐZELEM!

Az angol-francia front áttörése.

Berlin, március 23. (Wolff-jelentés.) A nyugati front számos pontján Rupprecht bajor trónörökös és a német trónörökös hadosztályai az ellenséget állásaiból ki-veleítették és erőiesen üldözik. Eddig 30,000 fogoly, 4000 ágyú és 300 géppuska a zsákmány.

Francia jelentés az offenzíváról.

Genf, március 23. A párisi Havas-ügynökség egyik jegyzéke, mely a nyugati frontról ideérkezett jelentésekkel foglalkozik, elismeri a német vezetés nagy stílusát és reméli, hogy Haig angol csapatai, amelyeknek ellenálló képessége a legkeményebb próbának van kitéve, a francia csapatokkal vállalva ki fog tartani. Fel-tűnik, hogy a jegyzék az entente offenzívájának még a lehetőségét sem említi.

Németország győzelmet remél.

Berlin, március 23. Mint a Nord-deutsche Allgemeine Zeitung írja: A birodalmi gyűlés nagy szótöbbséggel megszavazta az Oroszországgal kötött békeszerződést és a többi szerződéseket is, melyek a volt cári birodalom államaihoz való viszonyunkat visszaterelik a régi, barátságos mederbe. Ezt az eseményt nem engedhetjük elmulni a nélkül, hogy meg ne emlíkezzünk az Oroszországgal kötött béke katonai jelentőségéről, melynek hatásait a legnagyobb mértékben és legelőnyösebben fogjuk érezni azokban a harcokban, melyeket a többi harcvonalon még meg kell vívunk. A nyugati harc is győzelemmel fog végződni és olyan békét hoz, mely

méltó lesz Németországhoz. Győzelmes békét hoz a nyugati harc.

Az orosz ellenforradalom.

Stockholm, március 23. Taskandból táviratozza a bolsevik végrehajtó bizottság a moszkvai kormánynak, hogy Taskandben az új forradalom kitörése várható. A helyzet rendkívül feszült.

Mit hisznek a franciák?

Bécs, március 23. Francia lapok katonai munkatársai Rotterdamban át táviratozzák, hogy most nem várnak közvetlen támadást a francia front ellen és azt hiszik, hogy a heves ágyutűznek csak az a célja, hogy a francia csapatoknak az offenzíva területére való szállítását megakadályozzák.

Wilson a holland hajórablásról.

Rotterdam, március 23. Wilson elnök csodálkozását fejezi ki azon, hogy a holland sajtó egy része azt a hírt terjeszti, hogy az Unio kormánya le akarja foglalni a hollandi hajókat. Erről nincs szó. Az Unio egyetlen pillanatig sem gondolt másképp, mint a hajók ideiglenes használatára, ami csak addig tart, míg a hadiállapot.

AZ ENTENTE KATONAI MISSIÓI.

Az orosz kormány kintastítja őket.

Bécs, március 23. Pétervári jelentés szerint a sovjet-kormány az entente katonai missióinak Péterváron és Moszkvában időző tagjait udvariasan felszólította, hogy Oroszországot minél gyorsabban hagyják el és tegyék ki személyüket vezedelemnek.

Az olaszok futása Albániából.

Zürich, március 23. Mint a Secolo értesül, az olasz hadvezetőség Albánia kiürítésére készül. Az olasz csapatok visszarendelésének oka az, hogy a tengeri út veszélyessége miatt utánpótlás alig bonyolítható le.

Letartóztatott japán tiszték.

Bécs, március 23. Moszkvában 15 japán tüzértisztet, akik a román frontról hazakartak utazni, a vasuti állomáson a kormány rendelkezéseire letartóztatták és internálták.

Az olasz hadügyminiszter bukása.

Lugano, március 23. Az olasz lapok Alfieri hadügyminiszter lemondását úgy akarják beállítani, mint régóta elhatározott ténnyel, valójában azonban ez a visszavonulás a legutóbbi entente-konferencia következménye. Az a tény, hogy ismét irridentista, Zupelli lett a hadügyminiszter, arra mutat, hogy nézeteltérések támadtak a cseh-tót hadifoglyoknak az olasz hadseregbe való beosztása miatt.

Schmidt Cirkusz Debrecenben.

Az országsszerte elsőrendű társulatáról és mesés produkcióiról elismert néhány napra terjedő előadásait Debrecenben. Mint értesülünk, eddig még városunkban nem látott attrakciók fogják a műsori dominálni. Városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg e cirkusz előadások iránt. Jegyelővételei Schwarzcz pipásnál.

Schmidt Cirkusz e hó 30-án kezdi meg

Belga-német egyezmény.

Berlin, március 23. Mint a Nord deutsche Allgemeine Zeitung jelenti, a német és belga meghatalmazottak aláírták a hadifoglyok kicserélése ügyében kötött egyezményt.

Harcok Ukrainában.

Moszkva, március 23. Mint a pétervári távirati ügynökség közli, Ukrainában élénk harcok folynak a sovjet és a németek támogatása alatt előnyomuló rada csapatai közt.

Megjött a kievi repülőposta.

Bécs, március 23. Ma délután tért vissza Kievből a repülőposta és magával hozta a gróf Forgách nagykövet által hozott postát. Ma reggel másik repülő elindult a postával Kiebbe.

Románia helyzete.

Bukarest, március 23. Az Avarescu-kormány lemondásáról a kormány egyik tagja egy, Jassyban megjelenő lapban így nyilatkozik:

Bratianu kormányának lemondása után már tudta az ország, hogy meg kell kezdeni a béketárgyalásokat. Az új kormány egyik feladata, hogy a román népet a további áldozatoktól megkímélje, másrészt arról kell gondoskodnia, hogy a király környezetében ne dolgozhassanak az ellenkező irányban.

Angol jelentés az offenzíva első napjáról.

London, márc. 23. Robbanó gránátokkal és gázbombákkal való heves és kölcsönös tüzelés után az ellenség ma reggel hatalmas gyalogsági támadást intézett ellenünk. A támadás több mint 50 mérföld szélességben történt az Oise folyótól, La Fere vidékéről egészen a Sensee folyóig. Már egy óra óta tudtuk, hogy készül a támadás, me-

Német győzelem az angolokon.

Véget ért a nagy csata első része.

Berlin, március 23. (Wolff-jelentés.) A franciaországi nagy csata első része befejeződött: a Nonchy—Cambary—St. Quentin és La Fere mellett vívott csatát megnyertük, az angol hadsereg jelentékeny részét megvertük. Most körülbelül a Beaupaulme—Perronne—Hamm-tól északra levő vonalakat harcolunk.

Az angol jelentés.

(London, március 22. este.) Az ellenség ma reggel nagy erővel kezdte meg támadásait. Hadállásunkban heves harc indult meg, mely most tart. Az ellenség bizonyos pontokon némi haladást tett. Veszteségeink elkerülhetetlenül igen jelentékenyek voltak, hasonlóképp az ellenség veszteségei is: előnyomulását mindenütt nagy áldozatokkal kellett megfizetnie.

Hogy folyt le a támadás?

Berlin, március 23. (Wolff-jelentés.) Az angol-francia front ellen irányuló német offenzíva sikeres harci napjának lefolyásáról, a következőket jelentik:

Az aknavetők 8 óra 40 perckor kezdtek meg működésüket; 1 órával később megkezdődött a támadás. Csapataink 11 órakor elérték a nargicourti vonalat. Az angol, elhárító ütegek megkezdték az ellentámadást, tankoszlopok vonulnak fel. Az angol tüzérseg védelmi állását számos helyen átléptük. Homsoyban marában 4 üteget foglaltunk el. A német pergőtűznek megsemmisítő hatása volt; az angol árkok tele vannak halottakkal. Az angolok e helyen nem várták a támadást. A meglepetés teljesen sikerült.

Ötszáz hadosztály áll szemben egymással.

Hága, márc. 23. A hollandi sajtóban nagy feltűnést keltett a német hivatalos jelentés, amely közli, hogy a nyugati harctér mos megin-

lyet most a legnagyobb erővel és határozottsággal vitték véghez. A harc folyamán az ellenség arohant előrsi állásainkba és sikerült neki befordítani a front egyes részlein harci állásunkba. Nagy tömegek vettek részt a támadásokban, de drágán és rendkívül súlyos veszteségekkel fizettek meg. A nehéz mérkőzés az egész frontra kiterjedt. A nap folyamán, amint megállapítottuk, az ellenség nagy erőit vonultak előre a front mögött. Különböző ellenséges hadosztályokat állapítottak meg, a melyeket már erre a nagy támadásra képeztek ki. A zsákmányolt térképekről, amelyek az ellenség tervei fel vannak jegyezve, látni lehet, hogy az ellenség a széles támadási front egy helyén sem érte el célját.

Az orosz leszerelés.

Genf, március 23. (Havas-jelentés Pétervárról.) Az orosz csapatok leszerelése befejeződött. Tegnap felszalták az utolsó katonai köteleket is.

Krin és Tauria önállósága.

Genf, március 23. (Havas-jelentés Pétervárról.) A simferopoli sovjet jelentést tett a Smoly-intézetnek, hogy Tauriát a krimi félszigettel együtt független köztársaságnak kiáltotta ki, egyúttal bejelentette az új köztársaság népbiztosainak névsorát.

Litván küldöttség Berlinben.

Berlin, március 23. (Wolff-jelentés.) Litvánia kormányának küldöttsége ma tisztelgett a kancellárnál és kérte a litván népe nevében Litvánia állami önállóságának elismerését a német kormánytól. A kancellár a császár nevében kijelentette, hogy miután a litván nép örök és szoros szövetségi viszonyba kíván lépni a német birodalommal és azzal katonai, közlekedési, vám és érem-konvenciót is kíván kötni, Litvánia szabad és független államságát Németország elismeri.

dult harcaiban a magyar és osztrák tüzérseg is részt vesz. A lakok emlékeztetnek arra, hogy annak idején ugyanígy jelentették be a német csapatoknak az olasz harctéren való részvételét. A hollandi katonai szakértők kiszámították, hogy az Északi-tengertől az Adriai-tengerig összesen ötszáz hadosztály áll szemben egymással és készül avilág legnagyobb mérkőzésére. Az angol harctéri tudósítók jelentéseiből megállapítható, hogy az angol fronton nagy fejezettség és zavarralkodik. Az eddigi kudarcot az angol hadvezetés azzal szépítkei, hogy a rossz időjárás akadályozta a felelő repülőseket.

A siker felülmúlja a németek várakozását.

Berlin, március 23. Márc 21-én megkezdődött a német offenzíva nyugati fronton. A támadás először az angolok ellen irányult. A tüzérseg csata a reggeli szürkületkor kezdődött. Néhány órai rendkívül kiadós tüzérseg hatás után a német gyalogság elérelőtt tíz órakor rohamot intézett mintegy 80 kilométeres szélességben a Scarpe és Oise között. Keeremény és az ellenségre nézve rendkívül véres harc utánszöles szakaszokon mindenütt elfoglalta az angol vonalat. A támadás teljesen váratlanul érte az angolokat és gondosan előkészített, erősen kiegészített harci területek fontos szakaszait ragadta el tőlük. Bár kezdetben a sűrű köd, mely csak később oszlott szét, akadályozta a harci tevékenységet, a siker mégis minden várakozást felül nagy volt. A hátrán és szívesen védekező angolok, igen súlyos veszteséget szenvedtek halottakban, sebesültekben és foglyokban, míg a németek vesztesége meglepően csekély. Az első nagy csatánap a német fegyverekre igéretteljesen végződött. A csapatokat vidám győzelmi tudat hatja át.

Arany
Bika
mozi
Ma,
Vasárnap
Előadások, 8
5, 7 9 órakor

Cegyen
világosság

a berlini szexuális orvosi társaság támogatásával készült film 6 felvonásos
ben. Főszereplők Dorad Aldor.
Rita Clermo t.

Sovány sertések rekvizitálása.

A közfelügyelési miniszter rendelete.

A városi tanács közfelügyelési ügyosztálya értesíti a közönséget, hogy a közfelügyelési miniszter 79500 szám alatt valamennyi város polgármesteréhez rendeltetett adott ki a sovány sertések rekvizitálása tárgyában. A rendeletnek, melyet teljes szövegében hivatalos plakátok fognak közölni, főbb intézkedései a következők:

Az 1918 évi február hó 13-án 50974—1918. sz. alatt kelt rendelettel kapcsolatban értesített polgármester urat, hogy az ipari hivatalára alkalmas 40 kg-nál súlyosabb sovány sertéseknek hatósági igénybevételét a földművelésügyi miniszter úrral egyetértéssel elrendelve, annak a hatóság közhenjéért melletti fogantatásával az Országos Sertésforgalmi Irodát megbízta.

Ez az igénybevétel önként érthetőleg kiterjed azokra a sovány sertésekre is, amelyek szabályszerű hatósági engedély alapján ugyan, de még csak ezután lettek volna háziba beállíthatók, avagy a hizashak még csak a kezdetén vannak. Az ilyen engedély alapján hivatali kívánt sertések azonban az igénybevétel alól mentesülhetnek abban az esetben, ha a szakszerű hivatali előfeltevételek egyenkénti leforgása mellett azokat tulajdonosuk részére az Országos Sertésforgalmi Iroda útján szerződésileg leköti.

A tenyészállomány kimelése érdekében az igénybevételi eljárás során az alábbi korlátozások figyelembevételét rendeltem el.

1. Az igénybevételt megelőzőleg is tenyészési célokra szolgált anyagokak és kantsertés igénybevétele minden körülmények között megtilandó, a tenyészállomány megfelelő kiegészítése végett pedig a rendszeresen tenyészésre szolgált kocaállomány egyharmad részének megfelelő számú s egyébként rekvizitálás alá kerülő, de tenyészési célokra alkalmas sovány sertés a tenyészőnél visszahagyandó. Külön kiemelem, hogy azon körülmény, hogy a südők a kanokkal össze voltak már erőszakkal nem mentesíthet az igénybevétel alól, mert az külön visszacsúszási forrása válhatnak.

2. Az állattenyésztés szempontjából különös értékkel bíró országos híru sertés tenyésztési állományból, amelyek südők állományukat eddig is rendszeresen tenyészanyagként adták el, és amelyek ezen jellegű a felszámolási eljárás során a földművelésügyi miniszter ur a varmegyei gazdasági elnökre nem alkalmas, vagy nem szükséges sertések vehetők igénybe.

3. A gazdasági és házi szűrszükséglet biztosítása céljából a tenyészanyagban és pótlásban kívül minden sertésállományról az egész 40 kg-on felüli südők állományból hivatalos megfelelő számú hagyandó vissza szükség esetén az egyébként igénybevétel alá kerülő sertésből és pedig négy családtagig egy sertés számítva. A gazdasági szükségletet ez alapon az eljáró hatóság állapítja meg.

4. Öt darab sertésnél kisebb állományok (az állományban azonban nem számítva a 40 kg-nál könnyebb súlyú südöket) az igénybevétel alól kivételnek.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Vasárnap délután: Próbaházasság.
Vasárnap este: Szultán, operett.
Hétfőn délután: Román, színmű.
Hétfőn este: Bob herceg, bérletszűnet.
Kedden: A) bérlet. Magyar operett ciklus II. Cigányprimás.
Szerdán: B) bérlet. Cigányprimás.
Csütörtökön: C) bérlet. Cigányprimás.
Pénteken: Nincs előadás.
Szombaton: A) bérlet. Eleven ördög, operett.
Vasárnap délután: Vasgyáros, színmű.
Vasárnap este: Eleven ördög.
Hétfőn délután: Tatárjárás.
Hétfőn este: Eleven ördög.

A Vig-színházban.

Vasárnap délután és este: Rátkai Márton és társulatának vendégjátéka.
Hétfőn délután: Mágus Miska.
Hétfőn este: Aranykakas, énekes bohózat.
Kedden: Baccarat (Bernstein színműve).
Csütörtökön délután: Basa bácsi mese délutánja.
Csütörtökön este: Lovag Kassai-estély.
Pénteken: Nincs előadás.
Szombaton: Aranykakas, énekes bohózat.
Vasárnap délután: Csárdás királyné.
Vasárnap este: Csokonai szerzet; vélegény.
Hétfőn délután: Favorit, operett.
Hétfőn este: Csokonai szerzett vélegény.

Vízvezetési és kútfurási

munkálatokat pontosan és
jutányosan készít az
Egészségügyi Műszaki Vállalat
Bejárat Thali Kálmán-utca 1. szám
Telefon 10-62.

szerződésben kikelt kötni, hogy a város ez esetben megszüntetheti a szerződést és házikészítésbe veheti az üzemet. A trágya-készlet megosztására is tekintettel kell lenni, mert ott még 150 hold földje van a városnak, amely nem maradhat tárgyzás nélkül.

Végül a bizottság pontoként letárgyalta az egész szerződést s azzal a lényegesebb módosítással fogadta el, hogy az epreskerti trágya-készlet felét engedje át Farkasnak a város s a termény befuvarozása fejében Farkas a termelői és a nagykereskedői árak közötti különbözetet kapja. Pentartja a város azt a jogát, hogy amennyiben a zöldségtermést a kormány rekviráltatná, az egész konyhakertészeti, üzemet házikészítésbe veheti át.

Dr. Fejér Ferenc szövegét Debrecennek azt a súlyos sérelmét, hogy a kormány a gazdasági akadémiát már három év óta zárva tartja, holott máshol folyik a tanítás s a debreceni hallgatók is máshova kénytelenek menni. Ebben ismét tendenciát lát Debrecen ellen. Kéri, hogy a polgármester sürgős felterjesztésben kérje a kormányt, hogy a gazdasági akadémiát a jövő tanévben nyissa meg.

Márk Endre kéri, hogy dr. Fejér Ferenc kívánságát önálló indítványban terjessze a közgyűlés elé.

A bizottság czután az önkéntes tüzoltóegyesület legénységének egy öt botfát javasol kiadni tisztviselői árban. Tudomásul vette a bizottság, hogy a vízvezetési hálózatból folyó peres ügyben a folyósított 62.500 koronát a vízvezeték bekötési alaphoz előlegezte a városi tanács. Pártolja a bizottság Szepesmegye feliratát önálló közegészségügyi minisztérium felállítására. A vízvezeték kibővítési munkálataihoz még 155.000 koronára van szükség, a melyet függőkölcsönből fedeznek. Dr. Fejér Ferenc, Juhász Ignác nyomatékosan kívánják, hogy a közönség nyári vizellátását megfelelően biztosítsák.

Ujdonságok. A Zita-napok.

A Zita-naptól nem egészen két hét választja el városunk közönségét, de már mindenütt erősen készülnek rá. Dícsőséges katonáink diadalmas sikerrel törtek le a bennünket lefázásra, nyomorra és szenvedésre ítelt ellenséget. Itthon pedig minden igaz magyar ember testvéri szeretettel fog kezet, hogy a hősök árán maradt családját a szívéhez emelje.

De lesz a Zita-napokon olyan sok szórakozás és annyi látni, élvezni való, amelyből igazán csak kivételes esetekben jut a közönség. Már most felhívjuk a közönség figyelmét a Zita-nap tavaszi vásárján tartandó műkereskedésre. A műkereskedés négy szakaszra oszlik: régiség-, kép-, művészgyermekjátékok- és művészlevelezőlapok kereskedésére. A régiség-kereskedés clouját egy gyönyörű biedermaier szalon garnitúra képezi, melyet egy idősebb úri nő a szent cédra való tekintettel, példaadó nagylelkűséggel ajándékozott és a mely két koronás sorsjegyekkel lesz kisorsolva. Szóval két koronáért a szerencsés nyertő egy bájos biedermaier garnitúrát nyerhet. Továbbá árverésen eladnak egy érdekes régi, domboru szobor, melyet egy fiatal székely és egy antik üveg székely, mind teljesen restaurálva. A képereskedéshez városunk neves festőművészei szolgáltatják a művészi anyagot, párosulva néhány budapesti festőművész művelővel. A helybeli festőiskolák tehetséges növendékei festik az ötletesebb népszerűbb művészi levelezőlapokat. Aki elkészít egy szép képpel, egy régi nappal, szép antik butorral, humoros gyermek játékokkal, kedvesebb, szebbé akarja tenni, nem mulaszthatja el az egy napi műkereskedés megátogatását. Isten bocsás... még olcsón is vásárolhat.

A Zita-napokra különben egy szívvel-lélekkel összefogott Debrecen egész közönsége. A katonai állomásparancsnokságon levő rendezőségi irodába egész napon át hordják azokat az ajándéktárgyakat, amelyeket a sorsolásra szántak. Dr. Kenézy Gyula udv. tanácsos, egyet. tanár, a klinika neves igazgatója például tegnap egy nagy ezüst szívarkésztet küldött. A rendezőség hála köszönettel fogadta és sorolta a nagybecsű tárgyak közé, amelyek száma eddig már szintén közel áll az ötven darabhoz, míg a kisebb tárgyak száma felülhaladta az ezer darabot. A Zita-nap sorsolásán igazán nagy érdeklődéssel vehet részt a közönség, mert lesz mit nyerni és a szerencsés nyertő husz filléres jegyért nagy értéket nyerhet.

A tegnapi nap folyamán következnek adtak nagyobb összegeket a nemes cédra: Lovass Dániel földhírtokos, Ernőhályfalván. Vadon Sándor ügyvéd, Gara Alajosné, Killer Ede cég (pótlólag), dr. Czákó Zsigmond orvos, dr. Balogh Géza ügyvéd, dr. Kenézy Gyula udv. tanácsos, egyet. tanár. Nagy Imre, Simonffy Emil 100-100 kor. Dr. Gutfreund Sámuel ügyvéd, özv. Reichmanné, dr. Tibanya József fogorvos, dr. Bacsó Dezső

ügyvéd, Gáll Ferenc háztulajdonos, dr. Fejér Ferenc ügyvéd, Bleyer Andor 89. főhadnagy, dr. Liszt Nándor orvos, Rosenberz szállító, Szabó Elek főhadnagy, dr. Kiss Gyula orvos, özv. Kaszánitzky Andoré, dr. Kuthi Sándor ügyvéd, dr. Lengyel Béla ügyvéd, dr. Leitner Adolf orvos 50-50 kor. Blattner Gyula cég (pótlólag 50 kor. értékű porcellántárgy.) Miskolczy Lajos főszolgabíró 5 üveg tokaji bor.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartanak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban: d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, ágendázik László Albert s.-lelkész, d. u. 2 órákor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor predikál Szele György lelkész, ágendázik dr. Dicsőfi József lelkész, d. u. 2 órákor predikál Ladányi Zsigmond hittanhallgató. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órákor predikál Jánosi Zoltán lelkész, d. u. 2 órákor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. 9 órákor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órákor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész. Ispotályi templomban: d. e. 9 órákor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 2 órákor predikál Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 9 órákor predikál Kovács József hitoktat-lelkész. Városi szegényházban: d. e. 9 órákor predikál Almássy Márton senior. Vasárnap délután öt órákor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

Ma, virágvasárnap a róm. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes szentmise, 9 órákor barkaszentelés, utána nagymise. Délután fél 3 órákor kereszténytanítás, 3 órákor szentkeresztüti ájtatosság, 4 órákor szent Ferenc harmadrend ájtatossága. Holnap, Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén az istentiszteletek sorrendje, mint vasárnapokon.

Ma, virágvasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 7 órákor istentisztelet és kenyéradás és olvasott szentmise és szentbeszéd a katonákhoz és barkaszentelés. D. e. fél 10 órákor nagy szentmise és szentbeszéd, d. u. 3 órákor vecsernye, kereszténytanítás és rózsafüzér ájtatosság. Hétfőn Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén 7 órákor kenyéradás és litánia, d. e. fél 10 órákor nagy szentmise és szentbeszéd, mise után miroválás, d. u. 3 órákor vecsernye és szentmise imadás.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 10 órákor az istentisztelet Materny Lajos főesperes végzi. Az istentisztelet alatt az Ur Jézus Krisztus szenvedése történetének első része olvastatik. D. u. 5 órákor kezdődik az istentisztelet.

Wekerle és Vázsonyi a fehér asztalnál. Wekerle tiszteletére a belvárosi Sas-kör, Vázsonyi tiszteletére a demokrata-kör rendezett tegnap este lakomát. Wekerle miniszterelnök Fürstner Aurél felköszöntőjére hosszabb beszédben válaszolt. Hangsúlyozta, hogy ma nemzeti érdekek előterbe toléása és kötelező érvényesítése tekintetében nincs különbség a kormány és az ország közi. A nagy társadalmi átalakulás e választójoggal kapcsolatos. Nem elég óhajítani és kívánni, hanem akarni és mindegy erővel közelebb kell, hogy a siker ne maradjon el. Vázsonyi Vilmos, akir dr. Fele Béla köszöntött fel, kijelentette, hogy a választójog megalkotására nem kapott és nem is fogadott el utasítást senkitől, egyedül lelkiismeretére hallgatott. Vázsonyi Vilmos elvaratái, a demokraták 50. születésnapja alkalmából lelkesen ünnepeleék.

A kamara közgyűlése. A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara április hó 3-án, szrdán délután 3 és fél órákor a kamara szék-házában (Dák- és Verbóczy-utca sarkán) rendezett közgyűlést tart, melyre a kamara tagjait tisztelettel meghívja Szent-Királyi Tivadar elnök. Napirend előtt: Tóth Sándor és neje arcképének leleplezése.

METEOR Egy glóriás asszony egy főuri család története 4 fev. Főszereplő Luana Haid.
Billyt megfésze az anyósa humoros.
Háborus híradó, aktuális.
3 5, 7 és 9 órákor.

Felozlatták a zöldségközpontot. Jól értesült helyről jelentik, hogy herceg Winkler graetz Lajos élelmezési miniszter elrendelte a zöldségközpont felszámolását és az legközelebb végleg megszűnik. Az e néven ismert központ az országos főzések, gyümölcs és zöldségforgalmi részvénysársaság volt: egyike a lezserencsétlenebb alkotásoknak. iKrivó esete volt ennek az a tény, hogy a tél folyamán Szabadka határában 300 vagonra tehető káposzta rohadt el a földben, holott gondos előrelátással meg lehetett volna menteni. Ezért határozta el a kormány, hogy ezt a központot felozlatja.

Képkiallítás Debrecenben. A Műpártoló Egyesület f. hóban fogja képkiallítását rendezni. Az egyesület vezetősége megnyerte Magyarországnak ez idő szerinti legnagyobb arcképfestőjét: Szentes Fülöp festőművészt arra, hogy a nehéz szállítási viszonyok dacára is a kiállításra 15 elsőrendű művét leküldje és hogy a megnyitáson személyesen részt vegyen. Szentes Fülöp itt tartózkodása alatt személyesen fogja megbeszélni a részleteket mindazon megrendelőkkel, akik arcképfestésre előjegyzettek magukat. (Ujabb előjegyzéseket elfogvesz a Műpártoló Egyesület megbízásából: Torockay Vigkedvő Mihály-utca 11.) Szentes Fülöp vendégművészen kívül a kiállításra a már meghívott debreceni és vidéki művészek fognak részt venni. Beküldési idő pénteken d. e. 8-10 óráig. Mint minden kiállításban úgy most is a tagok között nagy összegű képeket fognak kisorsolni. Tagok a kiállítást ingyen látogathatják. Uj tagok jelentkeznek Vass Károly egyesületi pénztárosnál (Városháza).

Hatvan ezrest a Dunába dobott. A szórakozottság netovábbja az, ami tegnap Budapesten történt. Winkler János építész tegnap délelőtt a Lánchídon át a kereskedelemügyi minisztériumba indult, hogy 60.000 koronát ott letétbe helyezzen. A pénzt: 60 darab ezrest borítékba tette. Utközben az irasait kezdte rendezni és a feleslegeseket összetéve a Dunába szórta. Szórakozottságból a vízbe lökte a 60.000 koronát tartalmazó borítékot is. Mikor észhez kapott, szaladált össze-vissza a hídon és mire elmondta mi történt, már negyedóra is eltelt. Ekkor csotnakokon, propellereken indultak a drága boríték keresésére, mert a szórakozott építész 10.000 korona jutalmat tűzött ki a megtalálónak, azonban a boríték mindezeké nem került elő drága tartalmával. Most lázasan kutatják a Dunát.

Munkaadók figyelembe! A cs. és kir. hadügyminiszterium, illetve a temesvári cs. és kir. katonai parancsnokság rendelte folytán a hadifoglyoknak az utcan egyedül járása nem engedhető meg. Hadifoglyoknak nem szabad sem kávéháza, sem vendéglőbe, moziba vagy más szórakozó helyekre menniük. Attól a gazdától, aki foglyaira nem tud eléggé vigyázni, vagyis akinek foglyát egyedül találja a rendőrség vagy bármely erre hivatott katonai közeg az utcan, vagy a fönt említett helyeken a parancs értelmében a fogoly elveendő. Felhívom tehát munkaadó, illetve fogolytartó gazdákat, ügyeljenek foglyaikra saját érdekükben, hogy egyedül ne járjanak az utcan, mert esetleges kellemetlen következményeket nem lesz módunkban elhárítani. Ha valamelyik fogoly a gazda dolgát elintézni kell a városba egyedül menni, úgy esetről-esetre igazolvánnyal látandók el, hogy elfogatása esetén igazolhassa magát. Fogoly ügyeleti tiszt beosztva Debrecen sz. kir. város munkásbizottságához.

A Csokonai-kör felolvasó ülése. Irodalmi érdekesség és művészi élvezet várja ma azt a bizonyára nem esekély számú közönséget, amely ma délelőtt fél 11 órákor megjelenik a vármegyeházán a Csokonai-kör felolvasó ülésén. Érdekes lesz együtt látni és egyszerre hallani azt az öt magyar író, akik annak idején egyszerre bontották szárnyat a debreceni kollégiumban és akik most visszatérnek Debrecen melengető ölére. De élvezet is lesz költői és szépprózai alkotásaikat hallgatni, amint azokat részint maguk előadják, részint olyan művészi erők tolmácsolják, mint Thuróczy Gyula és Babits Vilma. A gazdag műsor minden pontja igazán felkeltheti az irodalom és művészet barátainak a figyelmét, amint az a műsor itt közzölt szövegéből is kiténik: 1. A Bokrétaból. Megnyitóbeszéd, mondja Kardos Albert; a kör tükára. 2. Öt költemény. Írta a Bokréta öt tagja; szavalja Thuróczy Gyula, a Csokonai-színház

művésze. 3. Próza. Írta és felolvassa Oláh Gábor, a Csokonai-kör választmányi tagja. 4. Költemények. Írta és felolvassa Baja Mihály, a Csokonai-kör tagja. 5. a) Baja Mihály—Lengyel Dezső Nagy Kunságban sirnak... b) Gyökössi Endre—Lengyel Dezső Galamb szállt az ablakodra... c) Madai Gyula—Lengyel Dezső Nem ismerlek még... Énekli Babits Vilma, a Csokonai-színház művésznője, kíséri Fábry Irma zongoraművésznő. Szünet. 6. Immaculata. Költemények; írta és felolvassa Gulyás József, a Csokonai-kör vendége. 7. A népvész. Tömeglélektani riport. Írta és előadja Madai Gyula, a Csokonai-kör tagja. 8. Költemények. Írta és felolvassa Gyökössi Endre, a Csokonai-kör tagja. 9. a) Gulyás József—Lengyel Dezső Ha meg halok... b) Oláh Gábor—Lengyel Dezső Ária a Tzimádó zenedrámából. Énekli Babits Vilma, kíséri Fábry Irma.

Burgonyavetőmag és tartlórépamag kiosztás. Az Országos Közélelmezési Hivataltól 500 mázsa burgonyavetőmagot és három mázsa tartlórépamagot bocsátott a városi közlelmezési ügyosztály rendelkezésére. Akik e magvakra igényt tartanak és igényeiket ez ideig még nem jelentették be— e hó 31-ig a délelőtti hivatalos órák alatt a városi tanács gazdasági ügyosztályánál jelentkezhetnek, ahol igénybejelentésük előjegyzésbe vétetik. Az utárványokat a magvak megérkezése után postán fogom a jelentkezőknek megküldeni. Debrecen, 1918 március 24. A polgármester helyett: Zöld tb. tanácsnok.

Dr. Juhász Nagy Sándor beszámolója. Dr. Juhász Nagy Sándor, a hajdusoboszlói kerület országgyűlési képviselője, most vasárnap délután Mikespercsen, huszét másodnapján pedig Vámospercsen tart beszámoló beszédét választói előtt.

A DPIT. tegnapi felolvasó estélye. A közönség leteletesebb érdeklődés s ennek nyomában a legfényesebb siker koronázta a Debreceni Protestáns Irodalmi Társaság tegnapi felolvasó estélyét. Az estély lefolyása a következő volt: Bővezetőül a Városi Dalegylet rendkívül szép és hangulatos megnyitó énekében gyönyörködöttünk, majd Juhász Nagy Sándor országgyűlési képviselő tartotta meg előadását: Modern világnézet és vallás címen. Az országos hírű előadó széleskörű ismeretről és tiszta, világos ítélőképességéről tanuskodó fejtegetés keretében mutatta ki, hogy a modern világnézet és a vallás nemcsak jól összeférnek, hanem a vallás a modern világnézet helyesen értelmezett formájában is a legnemesebb alkotó rész. Ezután Baltazár Kató urleány adta elő Farkas I. Cinka Panna c. költeményét és az Egy magyar hadifogoly c. háborús alkotást. Az előadást annyi báj, annyi kellemesség, oly finom átérzés és olyan gyakorlatlan művészi tolmácsolás jellemezte, hogy a közönség alig tudott betelni élvezetével. Végül Almássy Márton kollégiumi szénior játszotta el nagy hatással és előkelő művészi interpretálásban Beethoven első szonátáját. Az estélyt, melyről a publikum épületes és maradandó hatásokkal távozott el, beárta a Városi Dalegylet művészi nivóju precíz előadása, hangulatos éneke.

Továbbképző tanfolyam az ipariestületnél. E héten, hétfőn és szerdán a szokott helyen és időben lesznek az utolsó előadások. Mindkét alkalommal dr. Harsányi Imre rendőrkapitány ur tart előadást. A hallgatók pontos megjelenésre kéretnek.

Közművelődési délután a kath. főgimnáziumban. Nagyszabású kultur délutánt rendez az „Otthon” huszét másodnapján a kath. főgimnázium dísztermében. A jövedelem a szervezet hadbavonultjainak hozzátartozói felségítésére szolgál. E nemes cél érdekében egész kis működvelői gárda alakult, amely majd dr. Schweighoffer János főgimn. tanár a tanügyi politikáról tartandó előadása köré csoportosul. Heimlich Ilona művészi zongorajátékával élvezetes perceket nyújt.

Percol Sárka egy kedves kis szavalattal lepi meg a közönséget. Igen nagy érdeklődés mutatkozik az Egyetértés dalegylet kitűnő triász iránt. Csapó Margitka bravuros hegedűsölőjével s Papp Erzsike kitűnő énekével általános dicsőretre pályázik. Ferkó Gyula pedig egyik legkitűnőbb szavalója az együletnek. Stelzer Sándor m. kir. postahivatalnok is kilátásba helyezte fellépését. Magyar Imre zenekara nyitja és zárja be a kitűnő műsort. Helyárak 2 és 1 kor.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett jó férjem temetésén megjelent rokonainknak őszinte részvétőkért ez uton mondok hálás köszönetet. Debrecen, 1918 március hó 22. Özv. Nagy Ferencné.

Elégett gyermekek. Nyiregyházáról táviratozza tudósítónk: Kiszárdán Tolvaj Istvánné magukra hagyta a hozzá lelenche adott Torma Ilona 5 éves és Hamzsa Mária 3 éves gyermekeket. A gyermekeket dísznőlétsdit játszottak: kihoztak az ólból két malacot, szalmába tették és meggyújtották. A malacok elszaladtak, a két kis gyerek azonban meggyuladt és elégett.

Nyomdászok táncos egybekötött jótékony-célu kabaré délutánja. A debreceni könyvnyomdászok március hó 24-én, azaz ma, vasárnap délután 4 órai kezdettel, a Törő-féle vendéglő nagytermében (Csapó-utca 14. szám alatt) részben a hadbavonult szaktársaik családtagjai segítségével, táncos egybekötött Kabaré délutánt rendeznek, melyre az érdeklődő közönséget ezuton is tisztelettel meghívják. A rendezőség. Műsor ára 2 (kettő) korona, mely a táncra is érvényes. Felhívásokat tekintve a jótékony célt, köszönettel fogadjunk. A műsor a következő: 1. Nyitány. Előadja: A zenekar. 2. Szavalt. Előadja: Schwarz Ernő. 3. Édes párom. Páros jelenet. Előadja: Berde András — Simon István. Anikó felesége — Karca Lilike. 4. Ének solo. Énekli: Ormos Jolánka. 5. Nem jut eszébe. Bohózat 1 felvonásban. Személyek: Ragacs Adám — Spitzer Hermann. Sára, felesége — Kovács Annuska. Zsófia, leányuk — Varga Böske. Misi, inas — Kulcsár András. Csendes Károly, tanító — Tóth József. 6. Melodráma. Előadja: Sterbinszky Lászlóné. 7. Ének duett. Előadja: Szegedi nővérek. 8. Szórakozott apák. Bohózat. 1 felvonásban. Személyek: Szilváti, örnagy — Végh János. Juliska, leánya — Karca Lilike. Zádor, kapitány — Juridesz János. Karoly, fia — Simon István. 9. Tanc solo. Előadja: Ormos Jolánka. 10. Magánjelenet és kuplék. Előadja: Juridesz János. Műsor után tanc következik. Műsor a rendező-bizottság tagjainál és az előadás délutánján a pénztárnál válthatók.

A Munkáskert Egyesület árpád-telapi kert gazdája kéri a bérlőket folyó hó 24-én d. u. 3 órára telapi gyűlésteremben megjelenni eszofogadás és több fontos tárgyak megbeszélése végett.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonaink és jó ismerőseink, kik felejtethetetlen édes jó anyám nagymamánk temetésén megjelentek, szíves részvétőkért fogadják hálás köszönetünket. Debrecen, 1918 március 23. Özv. Pósalaky Andrásné és gyermekei.

Nyugtázás. Az Ev. Fülléregylet teaestély jövedelméből a Debreceni Stefánia Szövetség céljaira átengedett 100, azaz Egyszáz korona átvételét köszönettel nyugtatom. Debrecen, 1918 március 23-án. Berzöffy Vince s. k., a Stefánia Szövetség pénztárosa.

Köszönetnyilvánítás. Édes jó apánk temetésén bánatunkban őszinte részvétellel osztózó rokonaink és jó barátaink fogadják őszinte köszönetünket. 1918 március 19. Árva testvérek.

A Szociális Misszió-társulat előadása. Ma d. u. 4 órakor a rk. főgimnázium dísztermében Slachta Margit misszió-társulati nővér megtartja értékesnek ígérkező előadását.

URANUS	Legyen világosság
Ma, Vasárnap	a berlini szexuális orvosi társaság támogatásával készült film, 6 felvonásban. Főszereplők Dorn Áldor. Rita Clermont.
Előadások kezdete: 8 óra 57 és 9-kor	

Köszönetnyilvánítás. Özv. Béres Anna drásné unokatestvérünk elhunytá felett nyilvánított részvételt fogadják kedves rokonaink jó barátaink hálás köszönetüket. 1918 március 22. Szepesti Sándor és neje.

Adakozás. A polgármesteri hivatalba a következő adományok érkeztek: Az I. kerület segélyesei 42 korona 60 fillér a vak katonáknak. Koppányi István és családja Nagy Jánosné szül. Karolyi Ilona halála alkalmából koszorúmegváltás címén 20 korona a hadiárva alapra. Csúrka János kereskedő (a román frontról) édes atyja halála évfordulóján koszorúmegváltás címén a hadiárva javára 20 korona. A Márk Endre gyermekdülő-telepre: dr. Kuthi Sándor 50 korona, Hanák István 10 kor., Id. Balogh András 2 kor., Kozma Péter 2 kor., Pásti Imre 2 kor., Fekete György 2 kor., Pásztor Pál 2 kor., Molnár Gergely 3 kor., Diószegi Sándor 3 kor. ifj. Balogh András 3 kor. Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetem nyilvánítását Márk Endre polgármester.

Köszönetnyilvánítás. Felejtethetetlen jó nőm és édes anyám temetésén részt vett rokonaink, jóismerőseim, kartársaimnak szíves jóleső részvételt hálás köszönetet mond 1918 március 20. Pásztor Sándor és családja.

A Népiroda közgyűlése. A debreceni népiroda folyó évi március hó 24-én (vasárnap) d. e. 11 órakor a városházán (kapu alatt balra) levő hivatalos helyiségében választmányi s azt követőleg közgyűlést tart. Tárgy: 1. A múlt évi ügyforaglom ismertetése. 2. Számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Pénztárnok jelentése. 4. Határozathozatal a Népiroda fenntartása vagy a Népjóléti hivatalba leadó beadványa tárgyában. 5. Tisztviselők és választmányi tagok választása. 6. Indítványok. A tárgy fontosságára való tekintettel a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

Köszönetnyilvánítás. Drága jó feleségem és édes anyám temetésén megjelent, bánatunkban osztózó rokonaink és jó ismerőseinknek részvétőkért ez uton mondunk hálás köszönetet. 1918 március 23. Biró Pál és gyermekei.

Impregnált selyem köpenyek legújabb fazonokban gummi köpenyek nagy választékban a Rózsa Áruházba, Alföldi-palota.

Dr. Láng-féle szanatórium felvételnél — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Sötétkek és fekete kosztümök legdivatosabb fazonokban, kitűnő jó kelméből 300 koronától feljebb a Rózsa Áruházban, Alföldi-palota.

Husvétli és művészképeslapok, ugyszintén gyönyörű csont és bőrkötésű imakönyvek, szoltárok órási választékban Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében kaphatók.

Legdivatosabb selyem és grenadin bluzok, sötétkek és fekete aljak érkeztek nagy választékban a Rózsa Áruházba, Alföldi-palota.

Bandi naplója. Pálffy József nagy sikert aratott napló-regénye 2.50 fillér helyett 1 koronáért kapható Csáthy Ferenc könyvkereskedésében. Ferenc József-ut 8. sz. alatt.

Bárhoz hirdetett könyv- és zenemű újdonságok állandóan Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetem könyvkereskedésében kaphatók, Piac-utca 8. sz.

Selyem és grenadin blousok 60 koronától nagy választékban érkeztek Frank Sándor női divat üzletbe. Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56.

Képek bekeretezését finom ízléssel, mérsékelt árban készít Blaitner Gyula cég Debrecen, Royal-szállóval szemben. Telefon 468. szám.

Jótekonycsok Sáránodon. Sáránodon, március 17-én jótekonycsokra rendezett kabaréval egybekötött batyubál, közel ezer koronát juttatott a különböző jótekonycsokra. Az est, amelyen a könyvekbeli intelligencia teljes számban vett részt, nagyszerűen sikerült, úgy hogy rövid időn belül meg kell ismételnünk. A jótekonycsokra rendezett kabaré és batyubál jövedelméből a rendezőség a Katona-Oththon javára 100 K juttatott.

Értesítés! A debreceni születésznők értesítik az érdekelteket, hogy díjazásuk, f. hó 8-án tartott jog- és pénzügyi bizottsági ülésen száz százalékkal emeltetett. Debrecen, 1918. március 23. Születésznők.

Frank Sándor női divat céghez selymek nagyválasztékban, különféle minőségben épkeztek, Piac-utca 42. Telefon 12-56.

Husvételi ünnepekre nagyobb mennyiségű porcellán és üveg neműek érkeztek nagyban és kicsinybeni eladásra, melyek szolid napi árban beszerezhetők. Blattner Gyula cégnél Debrecen, Royal-szállodával szemben. Telefon 468. szám.

A legújabb tavaszi divat női felöltők, kosztümök, blusok és kalapok a Rózsa Áruház kirakataiban láthatók.

Legdivatosabb blousok, pongyolák, selyemruhák jutányos árban kaphatók Bartáné női divatterméiben, Ferenc József-ut 55. Hungária épület.

Új fényképek vannak kiállítva Burg Izsó „Adria” fényképezési műtermének Szent Anna-utcai kirakataiban, melyek fényesen igazolják, hogy a műterem képes a legfényesebb igényeket is kielégíteni. Fényképnagyítások a legregibb kép után is szavatosság mellett készülnek. Műterm Szent Anna-utca 5. Telefon 12-56.

Selyem és grenadín blousok 60 koronától feljebb nagyválasztékban Frank Sándor nődivat üzletében, Piac-u. 42. Telefon 12-56.

Könyvtárat legjobb árban vásárol Antalffy könyvkereskedése, Szent-Anna és Varga-utca sarok. Telefon 612.

Izléses levélapok, mapákban és dobozokban a legolcsóbban Csáthy Ferenc papír-nyomtatásában kaphatók, Piac-utca 8. sz.

Két babonás szép szemédnek álmódója lettem 2-20. Egy egész elsőrangú tánc (táncoktató) 3.-. Mikor majd a piros vérem kicsordul a muszka uszatatáron 150. Gyönyörű dalok kaphatók Antalffy-nál, Szent-Anna és Varga-utca sarok.

A Debreceni Első Takarékpénztár értesíti t. ügyfeleit, hogy a VII-ik kibocsátású hadikölcsön kötvények az üzleti órák alatt a „Pénztári elismervények” ellenében már átvehetők.

Bécsi modell kalapok nagyválasztékban megérkeztek a Rózsa Áruházba, Alföldipalota.

Laura fátyla, Oláh Gábor gyönyörű új verskötetete, díszes kiállításban Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésének kiadásában most jelent meg és 5 koronáért minden könyvkereskedésben kapható.

Női modell kalapok nagy választékban, alakítások modellek után készülnek Kohn Helén női kalap divatterméiben, Piac-u. 79.

Somóssy László céghez gyönyörű selyem kelme újdonságok érkeztek.

Kath. népszövetségi csoportvezetők értekezlete ma délelőtt fél 11 órakor az Oththonban lesz. Pontos megjelenést kér az igazgatóság.

A Debreceni m. kir. tudományegyetem művészkitelű képeslevelező lapjai kaphatók az összes helybeli trafikokban és papírkereskedésekben. Nagyban eladásra csakis a kiadócéggel, Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében kaphatók.

Halálozások.

Gyászjelentés. Mélyszégyen fájdalommal tudatjuk, szeretett jó feleségem, gyermekünk, menyünk, testvérem, sógoronk és jó rokonunk: **Kiss Ernő, József Annuska** ifjú életének 22. boldog házasságának 5. évében, hosszas szenvedés után folyó hó 23-án, délután 4 órakor bekövetkezett elhunytát. Felejtethetetlen kedves halottunk földi részét f. márc. hó 25-én, hétfőn délután 5 órakor fogjuk a Timár-utca 15. sz. gyászházától, a római káth. egyház szertartása szerinti beszertelés után a Szent-Anna-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat az elfnyit lelkidvéréért f. hó 10-án, d. e. fél 9 órakor fog az Egkek Urának bemutatni. Az örök világosság fényeskedjen neki! Bánatos férj: Szabó Etelka. Testvére: Laci, Apósa és anyósa: Kiss Lajos és neje Beke Ilona gyermekeikkel. Keresztapja: Varga Károly. Valamint nagynénjék, nagybátyjaik, számos közeli és távoli rokonok

nevében is! A temetést Dankó M. és Tea tem. Int. Kossuth-u. rendezi.

Halálozás. Mélyszégyen fájdalommal porig szívva tudatjuk felejtethetetlen jó feleségem, szeretett édes anyánk, leányom, menyem, testvérem, sógoronk és jó rokonunk: **Oláh Andrásné** szül. **Miskolci Mariika**, áldásos életének 33. boldog házasságának 14. évében 10 napi betegség után f. hó 23-án bekövetkezett elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. márc. hó 24-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk Boldogfalva-utca 10. számú házuktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Városliget-temetőben végső nyugalomra helyezni. Végelzességétélre rokonainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. A béke és szeretet anyagya önködjön kedves halottunk hamvai felett! Bánatos férj: kedves halottunk hamvai felett! Bánatos férj: polg. Oláh András. Gyermekei: Erzsike, András, István, Mariika, Juliska, Jóska, Miska és Katica. Édesanyja: öz. Miskolczy Istvánné Hornyák Mariika. Anyósa: öz. Oláh Andrásné Tóth Sára. Testvérei: Eszterke férjével polg. Pétermann Ferencel, István nejevel Tallódy Zsófiával, Imre, Erzsike férjével polg. Ungári Józseffel, József (harctéren), polg. Oláh István (harctéren), polg. Oláh József (harctéren), Oláh Juliska férjével polg. Győrössy Györggyel (harctéren) és gyermekei, Oláh Erzsike öz. Szathmáry Sándorné nejevel, polg. Tóth Istvánné Győrössy Erzsébet. Unokatestvére: polg. Tóth Mihály és neje Vágó Mária gyermekeikkel. Közeli és távoli rokonaink nevében is. — A temetést Dankó temetkezési vállalat Kossuth-u. 6., rendezi.

Eladó a Simonyi-uti 36-b és 19. számú két emeletes villa. Értekezni: Szent-Anna-u. 25. sz. a.

Új lakatos-műhely!

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, miután lakatos műhelyemet megnyitottam, Hatvan utca 69. szám alatt, a kis állomás közelében, hogy elvállalok modern munkák készítését és szakmámba vágó javításokat. Tisztelettel kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Szóllóssy Imre, épület és műlakatos.

Szabászat, varrás és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatót nyernek csak kizárólag intelligens leányok. **ÖZV. KNOTHY NOVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA** Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-ig, délután 3-5-ig.

Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Árvaszéke közhírré teszi, hogy a Bozói örökösök tulajdonát képező Baros-utca 11. szám alatti házastelek az 1918. évi április hó 18-ik napján, délelőtt 11 órakor a városi árvaszéknél, Csapó-utca 19. számú ház, Kovács Kálmán árvaszéki ülnök hivatalos szobájában megtartandó nyilvános árverésen a legelőbbit ígérőnek eladatik. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt az árvaszéknél megtekinthetők. Kikiáltási ár 50,000 korona, melyen alól az ingatlan el nem adatik. Árverési számdékok kötelesek árverési kiküldött kezéhez a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy elfogadható értékpapírban bánatpénzzel letenni. **A városi Árvaszék.**

Cozmetikai intézetemben, ahol a legmodernebb villanygépek és a saját készítményű kiváló és sokak által elismert szerelemmel 14 nap alatt eltűntetném a legmakacsabb szőrbőrhibákat, u. m.: szuplót, májfoltot, miteszt, szemölcsöt, orr és arcvörösmérget, valamint kellemetlen hajszálakat, s utána az arc habfehérre és bárcsnyisimává lesz. **Debrecen, Széchenyi-u. 16.**

A vendéglővel és 3 szobás lakással villany világítással felszerelt Nyil-utca 139. számú ház potom 13 ezer koronáért most megkapható! A foglaló a Nagy Lajos hirdető irodájában teendő le Csapó-utca 19. szám. Knoll-ház.

Száraz tűzifát aprított és hasáb állapotban ölenként, valamint vagon telekben megbízhatóan szállít **Kemény Béla és Társa** taxifa és szentelepe. **Ispotály-u. 19. és Salétrom-u. 34** Telefon 13-95. Telefon 14-34.

Általános Hitelszövetkezet. Érdeklődéssel az általános forgalmi ban részvénytársasággal. **DEBRECEN, KIRÁLY-UTCA 4. SZÁM** Julius 1-é megnyitja X. évtársulatát, melybe tagok már mártól kezdve felvételnak. Folyósít kölcsönöket, kezesség, bekebelezés vagy értékpapírfedezet mellett, a legelőnyösebb feltételekkel. Heti törlesztés 1 korona, melynek alapján a tagok 300 korona kölcsönt vehetnek igénybe.

Ruhamosásnál minden háziasszony érdeke, hogy **TRIO** ruhakétkitő használjon. **TRIO** ruhakétkítő poralakban jön forgalomba, egy 60 filléres adagból egy liter legelőbbit készíthető. **TRIO** ruhakétkítő a ruhát nem rongja, használatban kitűnően fehérít. **TRIO** ruhakétkítőpor minden jobb fűzet és festéküzletben 60 filléres adagokban kapható. Gyártja: **INDIGO FESTÉKMŰVEK R-T.** Budapest, VII., Dembinszky-utca 20. sz.

Új sütőde! Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a **Maróthi György-utca 30. szám alatti levő sütőde**met e hó 25-ikén, azaz hétfőn megnyitom. Sütéseket elvállalok reggel 7, d. e. 10, d. u. 2 és 4 órakor. Becses pártfogását kéri a nagyérdemű közönségnek: **Szikszay Istvánné.**

Gőz-lokomobil
 Glajton-Schuttleworth féle, teljesen jó állapotban és egy két lovas féderes kocsi - eladó.
Műtrágyagyár
 Hatvan-utca 2.

Tégla
 eladó nagyobb mennyiségben, szükség esetén waggónba is rakva. - Értekezni Péterfia-u. 16 szám. I. em. 3649

Eladó
 kukoricagöré 38. m. - hosszú. Megtekinthető. Bácsy-ut 7. szám alatt 3596

Eladó
 ócska fa és vasajtók, ablakok, vasrácsok, - zsáluk, komplett szivattyúk, csatorna csövek és rúcsok, fa és kőlapcsók, kupás cserepek s különféle ócska építési anyagok. Megtekinthető a Bácsy-u. 7. sz. építési telepen, a tanítói árva-ház mellett. 3595

Eladó
 a Varga-u. 30. sz. sarok ház. Értekezni Péterfia-utca 16. sz. a. 3592

Hajduhadházon
 a főutcán a mai kornak megfelelő uri lakás 350 udvarral és mellék helyiségekkel eladó. - Értekezni lehet ugyanott 10-12 házszám alatt 3425

Eladó
 az Ondódon 3 bogja - csutka. Értekezni lehet Eötvös-u. 17. 3398

Eladó
 16 méter legfinomabb, nyírott plusz futószőnyeg és 6 ebédli bőrszék. Bethlen-utca 11. 3761

Egy
 könnyű fekete féderes kocsi egy vagy két ló után és két sifon eladó. Árpád-tér 14. 3776

Eladó
 házak a Csapó-utca 23. számú és a Csapó-utca 60. számú. Értekezni Péterfia-utca 109. sz. alatt, déli órákban. 3760

Eladó
 a Bocskaiuban 20. hl. bor. Értekezni Ótman-tem-utca 2-b. szám. 3488

Üzlet
 berendezés és ugyanott bazárúru eladó. Ferenc József-ut 79. 3492

Egy
 új vaskönyvtá eladó. Bundi-utca 3. sz. 3491

Használt
 íróasztal eladó. Nyomató-u. 14. 3501

Eladó
 Homokkerti, Harsányi-utca 27. számú ház. - két lakosztály, nagy udvar és termő szőlővel. Értekezni ugyanott a tulajdonossal. 3500

Eladó
 ház földdel, Bozai-telep Dévai-utca 38. sz. Értekezni Tócskerti, István-utca 33. sz. 3498

Teljesen
 új fekete női posztó kőpeny eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3693

Horz-utca
 19. szám. Kovács Gábornál ökrökre való számszám, ahám és - tézslák van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3592

Eladó
 májusra, átvehető - Széchenyi kertben, Huszár-utca 9. számú nagy jövőjű családi ház, duosan termő gyümölcsös-sel, tetszés szerint törleszhető. - Bővebbet tulajdonosnál. Kossuth-u. 31. 1527

Eladó
 jókarban levő gyalupad Szabó, Vigkedvő Mihály-utca 8. szám. 2506

Timár
 utca 44-ik számú ház eladó. 3507

Takarmány-
 répa, 200 mázsa eladó. Bővebbet Durvasnál. - Béka bérház I. 3. 3504

Eladó
 a Széchenyi-utca 43. sz. ház. 3735

Eladó
 ház, Homok-utca 73 sz. több rendbeli lakással, jó kut az udvarban. 3511

Kapcsolók
 eladók. Bethlen-utca 11 szám alatt. 3512

Bufor
 tűzifa, deszkák, culárok kukoricadaráló, különféle ingóságok elköltszés miatt eladók. Szoboszló-u. 18. 3515

Huszonhat
 méteres hosszú átlak eladók faszterrel - együtt, megtekinthető Nap-utca 17. szám. 3509

Egy
 kup csutka van eladó. Lorántffy-u. 21. 3522

Eladó
 a Baros-utca 2. számú ház, jó meneteli vendéglő és kovácsműhely rajta. Értekezni lehet: Pacsirta 13. 3521

Eladó
 jó jövedelmű ház, a város közepén, hol megmondja a kiadóhivatalban. 3525

Eladó
 ház, kedvező feltételek mellett. Timár-u. 11. 3541

Város
 kellő közepén, a Hüvejes-utca 63. számú ház eladó. Értekezni Péterfia-utca 109. sz. alatt, déli órákban. 3529

Egy
 hordó savanyított káposzta eladó. Pacsirta utca 51. szám. 3530

Eladó
 954 kvadrát szőlő, házsal, 8000 kor. Csapókerti Batori-u. 32. 3532

Eladó
 Poroszlai Márk-telepen a villamos megállótól öt perc szilárdan épített ház, 4 szoba, tágas veranda 300 m²-es telék. Értekezni Török Bálint-u. 2. 3531

Csapó-utcai
 csorda és gulya legelőre válttható.
kihajtó cédula
 válttható:
Lukácsnál
 SALÉTRUM-UTCÁN.

Ecet
 kapható nagyban és kicsinyben

Szilágysági
 szeszkereskedésben. - Csapó-utca 7. sz. alatt. Telefon 12 67.

Marhának,
 disznónak való répa-hulladék kerül eladásra hétfőn délelőtt a közrakárban. 3526

Egy
 eredeti Singer varrógép és többféle butor azonnal eladó. Hadházi-u. 3. szám. 3536

Eladó
 szőlő. Setakert, Poroszlai-ut 54. sz. egy nyilas. jó termő szőlő, új épülettel és verandával eladó. Értekezni Csapó-utca 23. 3538

Egy
 duksz féle ótvásu motor eke eladó. Mester-utca 27. alatt. 3539

Eladó
 2 pár teljesen új férfi cipő 39. az egyik pár bergaria. 1 női felöltő. - Piac-u. 89., keresztútjel. 3542

Eladó
 vagy kiadó Debrecenből 36 k. m-re vasút állomáshoz közel 170 holdnyi jó homok birtok. - Árpád-tér 44. 3544

Akácia
 4 méteres, 30 c.t. vastag eladó. Bethlen-utca 39. 3547

Fornalmas
 helyen kávéház és kiadó eladó. Salétrom-utca 4. 3545

Eladó
 egyszerű árokház, süttővel, fűszerüzlettel, több rendbeli egy szobában konyhás lakással, - Értekezni Péterfia 48. utcai emeleten. 3534

Eladó
 három kilós mérleg, - diván, kétáru létra, - szék, üzleti könyvek, konyhabutor, árpád-tér 44. 3543

Több
 rendbeli ló szerszám - van eladó Riesz kocsi-ban. 3533

Eladó
 Csigekeiben 2000 négyszögletű teljes termésben levő faj bőtermésű - gyümölcsfákakl ellátott szőlő esetleg 3 darabban is. Értekezni a - Gazdák Bankjánál. - Kossuth-u. 17. 3563

Eladó
 dívatos szürke női kosztüm, fekete lüster kabát, közep nagyság - 2-4-ig. Arany János-u. 22. 3568

37-es
 női félcipő eladó. Me-szena-u. 16. sz. 3567

Olcson
 eladó Zsók-u. 3. sz., jól jövedelmező ház. Értekezni ugyanott 3559

Használatlan
 banki könyvek és dossiék eladók. Ferenc József-ut 42. alatt, az udvarban. Megtekinthetők délelőtti 9-12 órában. 3566

Egy
 pár félcipő, 38-as, női eladó. Teleki-utca 63. 3602

Uj salon
 tükör eladó. Hatvan-u. 38. 3580

Elegáns
 szalon garnitúra, szőnyeg eladó. Kossuth-u. 28., udvarban. 3582

Eladó
 prima falhasogatott - akácia tusok. Erdői kőbányánként 30 korona, bármilyen mennyiségben. Károly Ferenc József-ut 8-b. 3596

Hajduhadház
 legforgalmasabb pontján 2 nyit üzlethelyiséggel egy ház eladó. Értekezni Debrecen, - Széchenyi-u. 28. 3555

Eladó
 egy öt éves szelid róka, minden elfogadható - árt. Tulagdy Zoltán, Haláp. 3558

Eladó
 Nagyalomás közvetlen szomszédságában a Balogh és Vértessy téglagyár 53 hold területtel. Értekezni a helyszínen, vagy Mester-u. 29. szám alatt. 3562

Eladó
 600 m²-es szőlőföld egy két szobás új téglapü-lettel, Rázsó Gyula-u. 5. sz. alatt. Értekezni lehet Nap-u. 9. sz. 11 órától 2 óráig. 3552

Eladó
 12 db. 150 magas új ablak, Onody Gyula, - úvegese. Péterfia 37. 3593

Tócskerti,
 Margit-utca 9. szám, 2000 m² föld eladó. 3584

Eladó
 keveset használt chevreaulakk női 36 számú kivágott cipő; 20 számú bér új gyermek szandál; alacsony termetre, habaru előtt legfinomab szövethel készült sa-len kabát mellényvel és smokking kabát - mellényvel. Rákóczi-u. 12. emelet balra. 3588

Eladó
 egy fűszeres bolt berendezés. Péterfia 61. 3590

Két
 utca nyíló jövedelmező ház, forgalmas helyen, Kécs, Erzsébet-ut 77. sz. minden üzleltre alkalmas, családi okok miatt sürgősen - eladó. Értekezni lehet ugyanott, Kiss Gáborné, uranél, 3592

Eladó
 vagy kiadó Csillag-u. 36. sz. ház, jóforgalmu fűszer üzlettel, házi kenyér süttővel, villany és vízvezetékkel, májusra üresen átadandó. Értekezni lehet Nyil-u. 1. 3591

Eladó
 a Teleki-utca 70. számú ház csendű és új földjével. Értekezni lehet az árvaszéknel. 3593

Eladó
 Homokkerten, Papp István 24. számú szép két épület 850 m²-es szőlővel, ára 23.000 korona, aki foglalót előbb hozza, azér lesz. Vigkedvő 4. Papp Jánosnál. Kévs pénz kell a vételhez. 3594

Eladó
 selyem új smokking, - zsakett, használt férfi öltönyök, férfi cipők. Cím a kiadóhivatalban 3597

Eladó
 háló ebédli, szaon diván, tükör, vasgép festett sifon, komót szőnyeg és többféle butor, József kir. herceg-u. 20 3599

Egy
 pallával fedett galamb-duc és egy új tapéta-ajtó eladó. Veres-u. 19. 3557

Eladó
 Debrecen-Kondoros megállónál 80 cat. hold szántóföld. Értekezni: Nyomató-utca 15. 3595

!! EZEN HIRDETÉS EGYSZER KÖZÖLTETIK !!
 Mindenkit érdekel, hogy **Megkezdődött a nagy husvéti Parfüm vásár!!**

Kivonat a husvéti árjegyzékből:
 Ideál és virágillat, minta parfüm 1 üveg 2 kor.
 Husvétii locsoló parfüm 3, 4, 5 koronától
 Diszes minta parfüm 1 üveg 3 korona 50 fillér.
 „Oja“ parfüm, diszdobozban 1 üveg 8 K és 12 K.
 Diszes parfüm, nagyobb üveg 11 korona
 Dralle valódi „Illusion“ fateronyban kicsi 3,50, nagy 6,50 kor.

Üvegcső parfüm 2 K. „Dralle“ különlegesség 3,50
 Husvétii locsoló parfüm, kimérve 10 gramm 1 K
 20 gr. 1,80, 50 gr. 4 K. negyed kiós üveg 10 kor.
 10 illatban! Olcsó ár!
 Csodaszép, különleges kivitelű parfümök, Sch warcluse, Berlin, Prohászka, Béder, Dralle, KIL hauser, M. Frank, Lamotte, Houbigant stb. stb. híres cégek csodás illatszerai - kaphatók adjusztálva és 36 illatban kimérve is!

Fehér és lila orgona, piros róza stb. illatok érkeztek.
 Utólérhetően természetes illatok, legfinomabb minőségben!
 A kirakatbanlátványos parfüm kiállítás, ma, vasárnap is látható - egész napon át!
 Cégre ügyeljünk! Nagy forgalom miatt most is!

Forgalmi Illatszertár
Piac-utca 21.
 (Tiszapalotával szemben) Cégre ügyeljünk
 Nagy forgalom miatt már most vásároljon!

5804-1918.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa Köz. hírré teszi, hogy a város tulajdonát képező Hortobágyi közdvari illetve nyíróréti 363 kat. hold területű legelő földbirtok a folyó gazdasági évre legkésőbb azonban 1918. évi december hó 1 napjáig terjedő időre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

A város székházának kistermében megtartandó nyilvános árverés határideje **folyó 1918. évi március hó 27-ik napjának délelőtt 9 órája.**

A kikialtási ár 3650 korona; az árverelni szándékozók az árverés kezdetekor a kikialtási ár 10 %-át tartoznak bányapénzül az árverelő bizottságnál letérteni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvéviségnél bárki megtekintheti.
 Debrecen, 1918. évi március hó 21-én, 156. **A városi tanács.**

Hajduvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.

30-1918. V.

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál elhalálozás folytán megüresedett két I-ső osztályú adóiszti állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás a törvényhatósági bizottsági közgyűlés által választás útján életfogytiglan tölthetik be.
 Javadalmazása évi 2000 korona kezdő fizetésből, 600 korona városi pótlékből és 720 korona lakáspénzből áll.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásra pályázni kívánnak, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölt választmány elnökéhez **folyó évi április hó 10. napjának déli 12 órájáig** nyujtsák be.

A később beérkezett pályázati kérvények figyelembe vételni nem fognak.
 Ez alkalommal az esetleg megüreselő állásokra is pályázatot nyitok.
 Kelt Debrecen, 1918. évi március hó 20-án. **Weszprémy Zoltán, sk. főispán.**

